

С момента открытия в ВГМИ, в 1961 г., стоматологического факультета, была организована объединенная кафедра стоматологии. Её организатором, как и инициатором создания факультета явился Клячко Эммануил Яковлевич (1919-1968). В 1951 г. впервые на базе областной клинической больницы организовал стационарные отделения, а в районах города и области – самостоятельные стоматологические поликлиники. В 1962 г. Э.Я.Клячко защитил кандидатскую диссертацию «Методика комбинированной уранопластики». Основные научные работы Э.Я.Клячко посвящены вопросам хирургического лечения больных с врожденными расщелинами челюстно-лицевой области. Им разработан новый оригинальный метод комбинированной уранопластики.

Э.Я.Клячко обладал большими организаторскими способностями. Именно Э.Я.Клячко стоял у истоков создания специализированной стоматологической помощи.

После смерти Клячко кафедру возглавил его ученик Миликевич Виталий Юрьевич (1932-1998), заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, профессор.

В течение 50 лет В.Ю.Миликевич работал в стоматологии, из них более 30 лет в Волгоградской медицинской академии. Вначале, с 1965 по 1967 гг. работал доцентом кафедры ортопедической и хирургической стоматологии, а с 1970 по 1998 гг. возглавлял кафедру ортопедической стоматологии ВМА.

После окончания зубоврачебной школы (1947-1951) во Львове он работал вначале помощником, затем зубным техником в госпитале г.Станислав, УССР (ныне Иваново-Франковск). В 1951 г. поступил, а в 1956 г. закончил ММСИ и остался в клинической ординатуре под руководством д.м.н., профессора В.Ю.Курляндского.

В 1961 г. поступил в аспирантуру ММСИ, где под руководством д.м.н., профессора В.Ю.Курляндского в 1965г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Вторичная частичная адентия и состояние костной ткани альвеолярных отростков челюстей». Работал ассистентом в Воронежском Медицинском институте. Впервые в истории отечественной стоматологии для внедрения в практику научных разработок по профилактическому ортопедическому лечению В.Ю.Миликевичем была разработана, утверждена МЗ СССР и внедрена в практику новая учетно-отчетная документация, форма № 37 и № 39-У.

В 1985 г. В.Ю.Миликевич защитил докторскую диссертацию на тему: «Профилактика осложнений при дефектах коронок жевательных зубов и зубных рядов». Обе его диссертации отражали новое направление в ортопедической стоматологии, основанное на принципах профилактической медицины.

В.Ю.Миликевич - соавтор учебника по ортопедической стоматологии (1988), учебного пособия «Атлас болезней пародонта» (1992), рецензент «Руководства по ортопедической стоматологии» (1993), им и Т.Ф.Данилиной разработан ИРОПЗ, применен и внедрен в работу практического здравоохранения, как метод профилактического

направления в ортопедической стоматологии.

Он явился организатором и первым научным руководителем международного учебного центра по современным технологиям в стоматологии ("Comesa", г.Вена - Австрия, "НЛМК" - г.Липецк - Россия), научно-практическим консультантом учебного центра "Heraeus Kulzer" Германия, г.Волгоград.

Основным научным направлением кафедры ортопедической стоматологии в годы, когда ее возглавлял В.Ю.Миликевич, было - "Профилактическая направленность в ортопедической стоматологии".

В.Ю.Миликевич - основоположник Волгоградской школы стоматологов-ортопедов, т.к. активно участвовал в подготовке научных кадров и принимал участие во всех выпусках врачей-стоматологов Волгоградской медицинской академии.

В.Ю.Миликевичем подготовлено 3 доктора медицинских наук, 19 кандидатов медицинских наук, опубликовано 84 научные работы, получено 3 патента. Его ученики возглавляют профильные кафедры стоматологического факультета, трудятся профессорами, доцентами, ассистентами в стенах Волгоградского Государственного медицинского университета.

Профессор В.Ю.Миликевич являлся заместителем председателя проблемного учебно-методического совета по стоматологическому образованию МЗ РФ. Входил в состав редакционного совета журнала "Стоматология", стоял у истоков организации и возглавлял в течение 2-х лет Совет К0845405 по защите кандидатских диссертаций, входил в состав цикловой методической комиссии стоматологических дисциплин, Ученый Совет ВМА, Совет стоматологического факультета ВМА.

Человек большой душевной доброты, неутомимой энергии, новаторских идей, отличался скромностью, отзывчивостью, готовностью помочь людям советом и делом. Он был близок нам всем своей простотой, кипучей работоспособностью и веселостью души.

С 1998 по 2004гг. - зав.кафедрой ортопедической стоматологии, д.м.н., профессор А.П.Кибкало - преемник и продолжатель дела В.Ю.Миликевича, имеет 75 научных статей, один патент, три авторских свидетельства, 17 рационализаторских предложений. Под его руководством защищено 5 кандидатских диссертаций.

С 2004 года - продолжателем дела В.Ю.Миликевича и заведующим кафедрой стал доцент Виктор Иванович Шемонаев.